



林森南路禮拜堂

主日信息摘要

以下摘要由人工智慧 (AI) 生成，並經教會同工審閱，僅供弟兄姊妹參考與複習用。
如有任何疑問，請隨時向教會長老或傳道人反映。

耶和華是我的牧者

日期：2025 年 2 月 16 日

講員：李清志 弟兄

經文：詩篇第二十三篇

前言：耶和華是我的牧者

詩篇 23 篇是一首膾炙人口的詩篇，被譽為「詩篇中的珍珠」，更是無數信徒在困境中得到安慰與力量的經文。大衛在動盪的人生旅程中，寫下這段充滿信心與盼望的詩句。他深刻體會到，即便身處險境，若耶和華是他的牧者，他的人生便充滿豐足、安息、清醒、無懼、有力且有愛。

心靈豐足的人生

「耶和華是我的牧者，我必不至缺乏。」(詩篇 23:1) 這句話並非指基督徒將不會遇到任何困難，而是當我們緊緊依靠神，我們的內心便能滿足，不再被無止境的欲望驅使。現代社會物質豐富，但人們的內心卻往往空虛，試圖以購物、享樂來填補內心的不足。然而，大衛向我們揭示真正的富足不在於擁有更多，而在於心靈的滿足，當耶和華成為我們的牧者，我們便能放下對物質的過度追求，活出真正豐盛的人生。

心靈安息的人生

「他使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊。」(詩篇 23:2) 在這充滿壓力的時代，人們常因工作、經濟、家庭等問題焦慮不安，甚至許多人患上憂鬱症或焦慮症。然而，當我們跟隨耶和華，我們便能找到真正的安息。牧羊人知道哪裡有青草與清泉，能夠帶領羊群尋找最適合的地方休息。同樣地，當我們依靠神，祂會指引我們找到心靈的安歇之地，使我們不再勞苦重擔，而是在祂的懷抱中得著真正的平安。

心靈清醒的人生

「祂使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路。」(詩篇 23:3) 這節經文提醒我們，若我們遠離神，就會像迷途的羊一般，活在混亂與迷惘之中。現代人忙碌於日常事務，卻常常忽略了內心的覺醒。許多人在人生旅途中渾渾噩噩，沒有方向，甚至選擇追隨世俗價值。然而，當我們被神的話語觸動，靈魂甦醒時，我們會開始思考真正有價值的事情，選擇走義路，活出蒙神喜悅的人生。

心靈無懼的人生

「我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在；你的杖，你的竿都安慰我。」

(詩篇 23:4) 人生旅途中難免經歷黑暗與恐懼，死亡更是許多人避而不談的話題。然而，基督徒對死亡沒有懼怕，因為我們知道死亡並非終點，而是通往永恆的起點。我們相信神已為我們預備永恆的家鄉，因此即便面對死亡，我們仍能持守信心。大衛提醒我們，即使走在黑暗中，神的杖與竿都會保護我們，使我們能夠勇敢前行。

心靈有力的人生

「在我敵人面前，你為我擺設筵席；你用油膏了我的頭，使我的福杯滿溢。」(詩篇 23:5) 基督徒在世上並非沒有敵人，當我們選擇為神而活時，難免遭遇攻擊與逼迫。然而，神不僅沒有除去這些困難，反而應許我們，在敵人面前，祂會為我們擺設筵席，供應我們所需的一切，使我們得著能力去勝過試煉。當我們願意憑信心依靠神，祂的恩典將使我們剛強壯膽，不僅有足夠的力量面對挑戰，甚至可以成為別人的祝福。

心靈有愛的人生

「我一生一世必有恩惠慈愛隨著我，我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。」(詩篇 23:6) 大衛回顧自己的一生，無論經歷順境或逆境，他都看見神的恩惠與慈愛從未離開過他。因此，他渴望一生一世都住在神的殿中，享受與神親密的關係。當我們願意回應神的愛，並將這份愛傳遞給他人時，我們的生命將更加充滿意義，並帶來永恆的價值。

結語

詩篇 23 篇帶給我們極大的安慰與盼望，提醒我們當耶和華成為我們的牧者，我們的生命便不再缺乏與恐懼，而是擁有豐足、安息、清醒、無懼、有力與有愛。大衛在動盪的一生中，選擇信靠神，即使經歷困境，他仍宣告：「耶和華是我的牧者，我必不至缺乏。」這不是天真的信仰，而是經歷試煉後的確信——神的供應與帶領從不缺席。

這首詩篇也強調，神的恩惠與慈愛將伴隨我們一生，最終帶領我們進入祂的永恆同在。「我一生一世必有恩惠慈愛隨著我，我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。」這是對未來的確信，也是一個信仰的選擇。即便世界充滿不確定性，當我們全然信靠神，我們的內心將得著真正的平安與滿足，腳步將行在正路，生命不再被恐懼捆綁，而是充滿力量與愛，成為這世界的祝福。

願詩篇 23 篇成為我們的依靠與指引，提醒我們不論身處何境，神都與我們同行，祂的慈愛與恩惠將永不離開，直到永遠。



林南 LINE@帳號
講道影片/摘要檔案

個人思想及小組討論題綱

1. 「耶和華是我的牧者，我必不致缺乏」，在這個物質追求的社會裡，我是否已經得著內心真正的滿足？
2. 我是否正陷在「死蔭幽谷」，大衛說「我也不怕遭害，因為祢與我同在」。求主幫助我們倚靠祂，有主同在，經歷沒有懼怕的人生。
3. 我是否曾被上帝管教？上帝的管教是因為愛我，希望挽回我，祂的管教代表祂一直沒有離棄我。